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ОБЛІКОВИЙ ПРОЦЕС ОПЕРАЦІЙНИХ ВИТРАТ У 

ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВАХ 
 

Сакун Аліна  
кандидат економічних наук, доцент 

Херсонський державний аграрно-економічний університет 

 

Келлер Юлія  
здобувач першого(бакалаврського)рівня вищої освіти  

 Херсонський державний аграрно-економічний університет 

 
Усі витрачені у господарстві ресурси знаходять своє відображення в 

витратах, які виникають за рахунок виплат грошових коштів, виникнення 

заборгованості, обміну тощо. Найбільша сума витрат у сільськогосподарських 

підприємствах припадає на здійснення процесу виробництва. Операційна 

діяльність фермерського господарства тісно пов’язана з понесенням відповідних 

витрат: матеріальні витрати, оплата праці на виробництво продукції та інші 

витрати [1]. 

Згідно з НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» «витрати – 

це зменшення економічних вигод у вигляді зменшення активів або збільшення 

зобов’язань, що призводить до зменшення власного капіталу (за винятком 

зменшення капіталу за рахунок його вилучення або розподілення власниками)» 

[2]. Витрати, зокрема операційні, фермерські господарства обліковують за 

елементами у відповідності до П(С)БО 16 «Витрати» (рис. 1). 

 
Рис. 1. Склад операційних витрат за елементами 

Джерело: сформовано авторами за [3,4]. 

 

Більшість фермерських господарств належать до суб’єктів малого 

підприємництва. Тому раціонально розглядати особливості облікового процесу 

операційних витрат малих підприємств. Відповідно до законодавства 

фермерське господарство має право самостійно обрати форму ведення обліку 

(рис. 2). 
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Рис. 2. Форми ведення обліку фермерських господарств 

 

Фермерські господарства самостійно вибирають форму ведення 

бухгалтерського обліку, виходячи з інформаційних потреб і масштабу свого 

виробництва і управління, закріплюючи обрану форму в обліковій політиці. 

Кожна із означених форм обліку має певні особливості, які полягають у системі 

ведення (спрощена, проста), у формуванні доказовості записів, ступені точності 

і достовірності відображення економічної інформації, масштабах охоплення 

процесів і явищ, у повноті узагальнення та систематизації, послідовності 

складання звітності [5,10]. 

Основними обліковими документами, які накопичують інформацію про 

витрати фермерського господарства, в тому числі операційні, за простою 

формою є Книга обліку доходів та витрат, в якій здійснюють реєстрацію даних 

первинних документів за видами витрат з метою визначення результатів 

господарювання, а за спрощеною – Журнал реєстрації господарських операцій і 

Відомість обліку витрат [6]. 

Суб’єкт малого підприємництва (фермерське господарство), може 

використовувати як загальний План рахунків, так і спрощений. Щодо загального 

Плану рахунків, то облік операційних витрат ведеться на таких рахунках: 90 – 94 

[7], то за спрощеним, для обліку операційних витрат використовують рахунки: 

90–91 та 96[8]. 

Таким чином, з боку облікового процесу операційних витрат доцільніше 

використовувати загальний План рахунків для більшої деталізації витрат. 

За останніми змінами, що торкнулися теми обліку операційних витрат малих 

підприємств, відтепер рахунки 9 класу зобов’язані вести всі суб’єкти 

господарювання без винятку з відкриттям за власним бажанням рахунків 8 класу. 

З Інструкції про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, 

капіталу, зобов’язань і господарських операцій підприємств і організацій 

виключили інформацію, яка стосувалася малих підприємств, щодо варіанту 

ведення облікового процесу тільки за допомогою 8 класу рахунків [7]. 

Отже, оскільки фермерське господарство є суб’єктом господарювання 

аграрної сфери, воно в порівнянні з іншими галузями найбільш схильне до 

ризиків. Тому для їх запобігання, а також для забезпечення ефективного 

управління діяльністю господарства необхідно якісно проводити її аналіз та 

планування, що можливо за умови чітко визначеного облікового процесу його 

операційних витрат. 

  

Форми ведення обліку

Проста форма обліку Спрощена форма обліку
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